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NESTE NUMMER AV MENIGHETSBLADET 
kommer i god tid før påsken 2026.
Stoff til bladet må være inne på roaldrokseth@gmail.com 
innen onsdag 4. mars 2026.

FORSIDA:
«…for det var ikke rom for dem i herberget»  
av  Svenn A. Hansen

Det er skummelt å røre ved den tradisjonelle julefeiringa 
med familiesamlinger, god mat, lys og glede. Men så skjer 
det ting som gjør at alt blir forandret. Noen i vår kommune 
går jula i møte med tap av et familiemedlem, ektefelle som 
er blitt sjuk, arbeidsplass som legges ned, økonomi som 
skranter, ufred i familien. Kan det bli jul da?  Jula kommer 
nok som før, men kanskje er det et hint til alle: Den ekte 
julestemninga kommer gjerne i møte med mennesker som 
trenger en utstrakt hånd.
Noen og enhver kunne ha godt av å tenke gjennom hva jula 
egentlig er. Er det så ille om vi må legge om og gjøre jula litt 
annerledes? Et lite bidrag til denne nytenkningen kan være 
menighetsbladets fokus på gjenbruk. Jula må jo ikke være 
et pengesluk. I advent-tida vil også kirka minne oss på alle 
i verden som ikke kan feire jul i åpenhet. Forfulgte kristne 
blir tema på et annerledes adventsmøte. 
Det har vært snakket en del om en ny trend blant unge. Det 
er større interesse og åpenhet for kristen tro. Og dette mer-
kes faktisk i våre menigheter også. Ungdomsgudstjenesten 
Kløtsj  er et godt eksempel på det. Ungdom tar ansvar og 
søker svar på de store spørsmålene i livet. Det kan bli en an-
nerledes jul med et slikt utgangspunkt.
Så gjenstår det bare å minne om kirkas juletilbud. Det er 
ikke billigsalg, det er faktisk gratis. Alle, uansett tidligere 
meritter og kirkeoppmøter, er velkommen. Du finner tid og 
sted for julegudstjenesten på neste side. God jul!

RR
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PÅ DEN ANDRE SIDA

Kommunen informerer
På en side i menighetsbladet vil Birkenes 

kommune framover informere om de ulike 
tilbudene og aktivitetene kommunen har. 

Godt samarbeid er ikke å forakte.

Frivillig kontingent
Av redsel for at vedlagte innbetalingslapp har falt 
ut undervegs, minner vi om at menighetsbladet er 
avhengig av hjelp for å kunne distribuere bladet 
med så stort et nedslagsfelt. 
Takk for alle bidrag. 
Innbetalingslapp ligger altså 
inne i bladet. 
Bruk den eller prøv QR-koden.

Julenatt
Der har min lengsel hjemme,
der har min tro sin skatt;
Jeg kan deg aldri glemme
velsignet julenatt.

Hans Adolf Brorson

Illustrasjon (foto:RR)



Adventslysene
Så tenner vi et lys i kveld,

vi tenner det for glede.
Det står og skinner for seg selv

og oss som er til stede.
Så tenner vi et lys i kveld,

vi tenner det for glede.

Så tenner vi to lys i kveld,
to lys for håp og glede.

De står og skinner for seg selv
og oss som er til stede.

Så tenner vi to lys i kveld,
to lys for håp og glede.

MAMMAHJERTET
Sølv kr 1590
Gull kr 1990

GAVER SOM 
FORANDRER VERDEN

Gå inn på gaversomforandrerverden.no 
eller bruk QR-koden for flere gavetips 

EN GOD START
Kr 300

FYSISK GAVE:

SYMBOLSK GAVE:

Så tenner vi tre lys i kveld
for lengsel, håp og glede.

De står og skinner for seg selv
og oss som er til stede.

Så tenner vi tre lys i kveld
for lengsel, håp og glede.

Vi tenner fire lys i kveld
og lar dem brenne ned,

for lengsel, glede, håp og fred,
men mest allikevel for fred 

på denne lille jord
hvor menneskene bor.

Inger Hagerup

Julens gudstjenester
Onsdag 24. desember 
14:00: Gudstjeneste i Vegusdal Kyrkje
14:00: Familiegudstjeneste i Birkenes kirke
16:00: Gudstjeneste i Birkenes kirke
16:00: Gudstjeneste i Herefoss kirke

Torsdag 25. desember 12:00: 
Høytidsgudstjeneste i Birkenes kirke

Fredag  26. desember  11:00: 
Gudstjeneste i 
Vegusdal Kapell

Har du tid midt i julestria? Kanskje var det nettopp 
dette du skulle bruke en kveldsstund på for å få 
et nytt perspektiv på vår julefeiring og på kristnes 
situasjon i verden i dag.

Torsdag 4. desember kl. 19.30 
Birkeland bedehus
Jan Kjosavik
Arrangør: Birkenes menighetsråd
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Tanker i tiden
Juletreet

Har du vært i skogen og sett deg ut et juletre? Snart nærmer 
tiden seg da du kan felle det og ta det med hjem. Har du 
tenkt å kjøpe ett på juletremarkedet?  Eller har du kanskje 
et plasttre som du skal gjenbruke i år?  

Skikken med juletre stammer opprinnelig fra Tyskland fra 
første halvdel av 1500-tallet. I løpet av 1800-tallet ble jule-
treet kjent i det meste av Europa og USA. Det første juletre-
et kom til Norge i 1822. Her var det særlig prester og lærere 
som introduserte tradisjonen med jule-
tre. Juletrefester i skolenes regi fikk man 
fra midten av 1800-tallet. Forfattere som 
Welhaven, Wergeland og Asbjørnsen 
bidro gjennom sin diktning til å gjøre 
juletretradisjonen kjent. Rundt 1900 var 
bruk av juletre nokså allment i Norge.    

Juletreet skal etter tradisjon være et evig-
grønt tre som skal symbolisere det evige 
liv. Grantreet er mest brukt som juletre 
her i Norge, men edelgran har blitt veldig 
populært de senere år. 

Den første juletrepynten var laget av 
strå og papir. Noen brukte også kjeks og 
småkaker. Tidligere var stjernen laget av 
glitter eller sølvpapir. I dag er den laget 
av plast, og kommer med eller uten elek-
trisitet. Stjernen symboliserer stjernen som viste seg over 
Betlehem for over 2000 år siden. Lysene vi pynter treet med 
symboliserer Jesus som verdens lys. De fargerike og skjøre 
julekulene skal være jordkloden som vi bor på. Den er sår-
bar og krever at vi tar godt vare på klima og miljø. Glitter 
forsterker virkningen av lyset, og forteller om Guds herlig-
het. Det er gjerne flere kurver på juletreet. Kurver formet 
som hjerter skal minne oss om Jesu kjærlighet og omsorg 
for oss mennesker. De er gjerne 12 stykker til minne om at 
Jesus mettet 5000 med to fisker og fem brød, og enda var 
det 12 kurver igjen. Lenkene vitner om hvordan Jesus knyt-
ter sammen himmel og jord, og om søsken-fellesskapet som 
består mellom alle mennesker. Lenkene skal minne oss om 
å vise solidaritet og samhold med andre mennesker. Ingen 
lenke er sterkere enn det svakeste ledd. Slik er det også med 
oss mennesker. Noen har også flagg på juletreet. Juletreet 
kom til Norge omtrent samtidig med at Norge ble en selv-

stendig nasjon, og det norske flaggets korssymbol viser at vi 
er et kristent folk. Noen har også flagg fra hele verden for å 
symbolisere at alle mennesker er ett i Kristus. Overfor bar-
net i krybben er det ikke jøde eller greker, det er ikke slave 
eller fri, det er ikke mann eller kvinne, vi er alle ett i Kris-
tus. Engler hører også med på treet. Det var englene som 
varslet om det store som var i ferd med å skje julenatten: 
«Frykt ikke!», sa juleengelen. «Jeg kommer til dere med bud 
om en stor glede, en glede for hele folket». Noen har klokker 

på juletreet. De ringer julen inn. «Kling no klokka! Ring og 
lokka, ring og lokka frå tusund år!»

Det eviggrønne treet er gjerne plassert på en korsformet 
trefot. Korset symboliserer Jesu død for vår skyld. Imellom 
toppen og bunnen — stjernen og korset, julenatt og påske-
dag, står det eviggrønne treet. Når alle gaver under treet er 
pakket opp, forteller juletrefoten at den aller største gaven 
står igjen til slutt, nemlig korset. Det er jo faktisk på grunn 
av at Jesus døde, at vi feirer fødselens hans. Ikke omvendt.

Juletreet er ikke bare et tre. Det er et symbol, et bilde på ju-
lens under, på juleevangeliet. Juletreet har et budskap å for-
telle oss der det står i kirke og stue, eller på offentlige plasser. 
Juletreet er ikke bare et tre. Det er også en julepreken der det 
står og lyser i all sin glans.

  Sven Erik Forfang
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Tanker i tiden Misjon, miljø og møteplass
Opplevelser fra besøk på NMS Gjenbruk på Lillesand Senter

Et lite eventyr er det. Neste år kan Det Norske Misjonsselskaps gjenbruksbutikk i Lillesand feire 20 år. Inger 
Brit og Andreas Vollan har stått i spissen for virksomheten i mange år. og har styrt etter de tre M-er: mi-
sjon, miljø og møteplass. I dag har nye folk tatt over og butikken er en av hele 52 butikker som Det Norske 
Misjonsselskap driver rundt i hele landet. I slutten av oktober kom folk stadig innom og lurte på når juleut-
stillinga kom på plass. Og lørdag 1. november var gjenbruksbutikken til NMS på Tingsaker forvandlet til et 
julehus. Og folk stod i kø for å kapre godbitene.

Tekst og foto: RR

– Vi solgte godt den dagen, sier Unni Hansen stolt. Hun er 
en av ca. 65 frivillige som stiller opp. Hun presiserer at ca. 
halvparten av betjeningen kommer fra Birkeland. Unni er 
«lysansvarlig», det betyr at hun har kontakten med NMS 
sitt eget lysstøperi Knausen, som ligger i Trøndelag.

– Vi tar imot lysstumper og formidler videre. Se her, 20 lys 
i flott innpakning til bare 75 kroner, sier hun og veileder 
oss videre inn i butikken full av julestemning. Her er det 
julemusikk, julelitteratur, julebilder, juleservise, alt utstyr til 
julebaksten, nissedrakter, julegaver i form av spill og leker 
til barna og ikke minst fintøy til julefeiringen.

– Se på denne kjolen og denne nydelige vasen, du skal ikke 
se bort ifra at jeg kjøper noe av dette selv, smiler Unni, som 
opplagt har anlegg for å være en god selger. Hun syns det 
er gøy at mannfolk ser ut til å ha oppdaget det rikholdige 
klestilbudet på Gjenbruken.

Ottar Stordal, gammel Birkelandsgutt, er også «på jobb». 
Han bærer tittelen butikk-leder, men vil ikke gjøre stort 

vesen ut av det. Han opplever det som særdeles menings-
fullt og moro å være med i dette arbeidet. Han skryter av 
miljøet, og vi kan bare bekrefte følelsen av vennlighet og 
humor der vi vandrer midt i julestasen.

– Dette er jo en vinn-vinn-vinn-situasjon, proklamerer 
Ottar med tyngde. – Du kjøper flotte og nyttige ting svært 
rimelig, du er med på å støtte NMS sitt viktige arbeid og du 
bidrar til å minske overforbruket og sløseriet i verden. Han 
gjør oss også oppmerksom på den salige blandingen av nis-
ser og engler, her skal alle få sitt! Og har kunden tid, hadde 
det vært koselig med en kaffeprat.

Daglig leder Harald Søyland kommer bort for å fortelle at 
han ikke rakk å prise et juletre før en kunde forsvant med 
det, men han fikk pengene altså….

Ved siden av alt julesalget, er det klesavdelingen som blir mest 
besøkt. Både Unni og Ottar understreker den store interessen 
for pent brukt tøy. Så stor er interessen, at de med glede tar 
imot mere. I det hele tatt trenger de mere varer. Oppfordringen 
er: Lever hos oss eller gi beskjed, så henter vi!!!
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En helt vanlig fødsel?
En fortelling om en ung kvinne og hennes 
første fødsel er utgangspunktet for at svært 
mange mennesker snart skal feire jul. Det er en 
fortelling som griper oss.

«Jeg skulle gjerne sett ansiktet på mannen – 
møtt ham som skrev dette. Beretningen om 
Jesu fødsel er det vakreste som er skrevet. Det 
er det tetteste, knappeste, og det vakreste,» sa 
den svenske verdenskjente forfatteren Pär Lagerkvist i en samtale 
med Jakob Weidemann en sen nattetime i Roma. Så legger han 
til: «Tenk om det er sant!»

Hvorfor griper den oss? En fødsel er ikke veldig spesielt. Alle er 
jo født en gang. Han som skrev dette, Lukas, var opptatt at dette 
ikke var noe han fant på, men noe som faktisk hadde skjedd i 
vår historie. Tidspunktet oppgis: Mens keiseren het Augustus, og 
alle innbyggerne måtte skrive seg inn i manntallet. Stedet oppgis: 
Betlehem og også navnet på foreldrene: Maria og Josef. Sånn sett 
er dette en sann historisk beretning.

Samtidig ligger det noe mer i denne fortellingen enn en vanlig 
fødsel. De som skrev om Jesus, var opptatt av hvor Han kom fra 
og hvem Han er. Svaret de gir er: Guds egen Sønn. Juleevangeliet 
er fortellingen om hvordan Han som var til før tiden, går inn i 
vår tid og blir som en av oss. Han som hadde skapt alt og som 
alltid er større enn vi kan forstå, gjør seg så liten at vi kan se 
hvordan Gud er.

Ole Paus beskriver hvordan Jesus er:
«Hvem vil ta meg inn til seg, 
Når det blir kaldt? 
Hvem vil si: Du er av meg 
Jeg elsker din sjel gjennom alt. 
Hvem orker å se meg som den jeg er 
Og elske meg som en sønn?»

«Jeg skulle gjerne sett ansiktet på mannen – møtt ham som skrev 
dette,» sa Pär Lagerkvist. Det går ikke for Lukas er død. Men 
vi kan møte Han som ble født, Jesus Kristus. Han som ikke har 
glemt oss, men alltid kommer til oss. I dåpen ble vi døpt til han. I 
nattverden tar vi imot han. Når vi ber er han der, og når vi leser i 
Bibelen, kan vi se hvordan Jesus er.

Velsignet advent og juletid.

Stein Reinertsen 
Biskop i Agder og Telemark

 
BIRKENES:
Gregorius  Mjaaland
Torje  Røinesdal Holen
Evelina Louise Kildefelt
Adrian Botn Eikenes
Ada Alexandra Eikenes
Samuel Busborg Sagen
Thea Sophie Busch
Karl Flesjå-Haukeland
Frida Kallstøl-Amundsen
Eivind Aanesland Solvang
Julie Rikstad Antonsen
Olav Jordbru Berntsen
Morgan Lindtveit Guzdek
Tobias Døhl

VEGUSDAL:
Emil Beurling  Belland

Døpte

BIRKENES:
Vetle Johansen og Marte Mosfjell

VEGUSDAL:
Ørjan Flaa Nedrud og Lise Løland

Vigde

BIRKENES:
John Løland f. 1944
Ilse Ane Larsen f. 1958
Gudveig Hansen f. 1941
Anna Helene Grimstad f. 1928
Gerda Hauge f. 1932

HEREFOSS:
Sigurd Harald Væting f. 1945
Wolfgang Werner Adolf Mielczarek f. 1954

Gravlagte/
Bisatte

Det er ikke alle som ønsker navnene publisert, 
derfor kan det ha vært både dåp og vielser i 
perioden som ikke er med i denne oversikten.
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Birkenes sokn 
Offer: 123513
Bidrag (gave) til menigheten: 123514
Misjonsprosjektet gave: 123518
Bankkonto: 2880 22 40416

Her er en oversikt over menighetenes Vipps–nummer og bankkontoer:
Herefoss sokn 
Offer: 123523
Gave til menigheten: 123533
Misjonsprosjekt: 505858
Bankkonto: 2880 50 22118

Vegusdal sokn 
Offer: 123530
Gave til menigheten: 123531
Bankkonto: 2880 11 06538

På giversida

2024:
2025:

År
2024
2025

 -
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Fast givertjeneste utvikling 2024-2025

2024 2025

Her er grafen for givertjenesten i Birkenes menighet
Grafen viser kun fast givertjeneste. I tillegg har det siden forrige 
utgave, kommet inn hele kr. 47.350 i gave fra bedrift og 2 feiringer!!
 
På fast givertjeneste ligger vi nå an til akkurat samme nivå for hele 
året som i 2024 (kr. 514.000).  Basar (loddbøker i august og septem-
ber) og lynlotteri 14/9 gav til sammen et overskudd på kr. 38.700,-

Søndag 12. oktober var det Soul Church 
gudstjeneste i Birkenes kirke. Birkeland Soul 
Children og Teens bidro til en god opplevelse. 
(foto: RR)
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Offer 15. august 2025 – 15. november 2025:

Ikke så mange mottakere; flere gudstjenester i perioden hvor det 
ikke er offer (friluft, ungdoms- og allehelgen), 3 av gudstjenestene i 
Birkenes hadde offer til menighetens barne- og ungdomsarbeid.

Offer 15. august 2025 - 15. november 2025:

Birkenes: Kr.

Menighetens barne- og ungdomsarbeid 44 287                 
Misjonsprosjektet; NMS 12 484                 

Totalt 56 771                 

Herefoss:  Kr. 

Menighetsarbeidet 4 605                    
Kristent arbeid blant Blinde og svaksynte 3 029                    

Totalt 7 634                    

Vegusdal: Kr.

Misjonsprosjektet 3 066                    
Vegusdal Menighet 1 265                    
Engesland Bedehus 900                        

Totalt 5 231                    

69 636                 
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Glimt fra Vegusdal

Mannsmøter
De to karene på bildet er Per Helge Aas og Olav Andreas 
Tveit, – denne kveldens pizzabakere i bryggerhuset til Per 
Helge. Mannsmøtene har pågått en tid og arrangeres ca. 
en gang i måneden. Ole Morten Vegusdal har dratt i gang 
disse kveldene, og en god gruppe karer varierer mellom å 
samles i bryggerhuset og på bedehuset. Det florerer med 
god mat og god prat. Ole Morten drar karene inn igjen med 
en samlende avslutning. Da tar han gjerne for seg et tema 
fra Bibelen og leder samtale rundt dette temaet. 

Mens lav novembersol kastet de siste ettermiddagsstrålene inn mot Birkenes kirkegård, ble ny navnet minnelund offisielt 
åpnet onsdag 19. november. Ordfører Arild Windsland hadde en kort åpningstale, og avduket så sammen med kirke-
verge Helene Horverak, monumentene som vil brukes til å feste navneplatene på. Kirkeverge Helene Horverak orienterte 
om prosessen og arbeidet rundt navnet minnelund og anonym minnelund, som ligger ved siden av hverandre på Birke-
nes kirkegård. 
Menighetsrådsleder Sven Erik Forfang kom også med en kort hilsen fra rådet. Den unisone meningen til de fremmøtte 
var at minnelunden var enkel, vakker og vel egnet 
beliggenhetsmessig i forhold til framtidig bruk. 
Behovet for navnet minnelund er økende.
Sanitetskvinnene med Britt Tobiassen i spissen var 
også til stede. De fikk velfortjent takk da de har be-
kostet oppussingen av gravminnene. De bemerket 
med smil at de allerede i 2007 lanserte ideen om en 
navnet minnelund, og de berømmet seg selv for at 
de aldri ga opp.
Kirkeverge Helene Horverak presiserer at dersom 
noen har spørsmål om detaljer i forhold til gravleg-
ging i navnet eller anonym minnelund, kan en 
henvende seg til kirkevergen på kirkekontoret.

Åpning av navnet minnelund, Birkenes kirkegård

Gudstjeneste på Engesland bedehus 
Torsdag 3. november var det gudstjeneste på Engesland 
bedehus. Frode prest snakket om trygghet i troen i en 
utrygg tid. Karen-Ingrid og en flott forsangergruppe sør-
get for god sang og musikk.

Fevik steinindustri har pusset opp og fjernet skrift og symboler på tre gamle gravminner i granitt, 
det midterste lokalt hentet fra bruddet i Fjæreheia.

Ordfører Arild Windsland og kirkeverge Helene Horverak foretok den 
offisielle åpningen av  navnet minnelund på Birkenes kirkegård.

Fotograf: Olav Ditlef Tveit

Tekst og foto:RR
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Herefoss 
i høstløv Høsten er forbi og vinteren står for døra i det lille 

soknet vårt. 
Amigos og Shakers går for egen maskin – små og 
store barn trives med aktivitetene og gleder seg til 
hver gang. 
Den største begivenheten i Herefoss Sokn var guds-
tjenesten der vi hadde «avskjed» med kirketjener 
Oddvin Uldal, han hadde sin siste offisielle tjeneste 
i Herefoss kirke. Vi som kom, forberedte oss på en 
aldeles tårevåt avskjed, men vi burde jo vite bedre… 
Oddvin i seg selv er jo en evig fest, og det ble jam-
men hans siste gudstjeneste også før han gikk inn i 
pensjonistenes rekker. 
Da Frode prest ble syk, sendte Vår Herre vikarpres-
ten og «medpensjonist» Tom Martin Berntsen som 
var et fargerikt innslag i kirkelandskapet. Han møtte 
opp med sin hyrdestav, sto på kirketrappa og heia 
på soknebarna; «Du rekker det hvis du løper!» mens 
hans smittende latter runget over bygda. Vi fikk 
konfirmantpresentasjon av Fillip Heia, som hadde 
blitt bedt om å ta med seg noe som betydde mye for 
han. Fillip stilte med et sluttstykke (på geværet), noe 
prest og konfirmant reflekterte høyt over. Dagens of-
fer gikk til «Kristent arbeid blant blinde og svaksyn-
te», og Ole Aas Hansen leste høyt fra Bibelen med 
blindeskrift. 
Det ble flere hyggelige overraskelser da Siv Landås 
overrakte en gave til Oddvin fra menighetsrådet. 
Linda Vehusheia og Simon Teistedal Waag fyrte løs 
med svingende toner som passet perfekt for Oddvin. 
Det ble servert deilig kake og kaffe og det ble en so-
sial samling med fokus på den nybakte pensjonisten.
Oddvin har vært kirketjener i Herefoss Kirke siden 
1. mai 2017. 
– Hva skal du finne på nå, Oddvin? 
– Dere blir ikke kvitt meg så lett, humrer han. Jeg 
skal fortsette å jobbe på timesbasis som tilsynsmann. 
– Hva er ditt hyggeligste minne som du tar med deg 
videre?
– Jeg tar med meg alle de fine konsertene vi har hatt! 
Jeg vil også nevne alle de gilde kollegaene mine. Ikke 
minst alle mennesker jeg har truffet på, de mange 
gode samtaler som har kommet med i jobben. Det 
er mange historier som ikke egner seg på trykk også, 
ler han. 
– Vi kommer til å savne deg på jobb, Oddvin og øn-
sker deg en fin pensjonisttilværelse.
Vi er så heldige at Oddvin fortsatt er med i menig-
hetsrådet. Der jobbes det godt med å få inn penger til 
nytt digitalt orgel i kirka. 
Det ble holdt suppesalg med en liten basar i gymsa-
len på skolen. Der fikk vi inn litt i overkant av 11.000 
kr. Sum samlet til nå er rundt 56.000 kr. 
Det har også blitt delt ut bøker til 1–6 åringene ved 
gudstjenestene i høst, – koselig å se så mange glade 
barn i kirken. 
Med ønske om en fredfull desember og juletid til 
alle. 

Cecilie

Tekst og foto: Cecilie Jordal

9
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HVA SKJER
FOR BARN & UNGE I VINTER

J A N U A R F E B R U A R M A R S

Kode B for 7.trinn! Kveldssamling
med lek, fortelling, aktivitet, bibel,
mat og prat på bedehuset.

KLØTSJ - Ungdomsgudstjenester på
bedehuset: 31.jan/28.feb/25.april

6-årsklubb for alle som fyller 6 år i
år. Samlinger på bedehuset med
fortellinger fra Bibelen, sang,
aktiviteter og mat.

Gudstjeneste med karneval og
utdeling av 6-årsbok i Birkenes
kirke 8.februar kl. 11.00.

T

KLØTSJ

P Å M E L D I N G
arrangementer:

SMS til 93896710.

BONUS: 
Samling med BO-
NUS-konfirmantene 
i Birkenes kirke. 
Det er inspirasjons-
kveld på Justøya 
med tur til havet og 
vinden og bølgene.
(Foto:JRÅ)

Babysang: 
Det har vært 
godt med folk 
på Babysang i 
høst – merker 
babyboomen 
i kommunen! 
(Foto:RR)

Danseworkshop: 
Birkeland Soul Children & Teens er ikke bare glad 
i å synge, men elsker også å danse! Derfor inviterte 
vi noen dansere fra Moi Soul Children, der de også 
har egen dansegruppe, til å komme på besøk. Lør-
dag 8. november kom 3 unge dansere med en leder 
fra Moi for å danse med oss hele dagen! På kvelden 
var det ungdomsgudstjeneste, der både gjestene 
alene og de sammen med våre ungdommer danset 
for de fremmøtte. Søndagen fortsatte vi worksho-
pen, helt til vi slitne og danseglade dro hver til vårt 
på ettermiddagen. (Foto: JRÅ)

BGF – Barnegospelfestivalen i Kragerø: 
Soul Kids, Children og Teens dro igjen på festival. 
Våre ungdommer hadde oppgaver som solister på 
årets BGF-låt! (Foto: JRÅ)

Musikkvideo: 
Birkeland Soul Children har gitt ut musikkvideo til 

låta «Your Amazing Graze» som ble gitt ut tidligere i 
år. Maja Nordhagen som går i koret, har filmet og re-
digert! (Ligger på YouTube). (Foto: Maja Nordhagen)

Hilsen Janna
Menighetspedagog – Birkenes 
menighet DNK
 +47 938 96 710 | jaan@
birkenes.kommune.no 
www.birkenes.kirken.no
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Ungdomsgudstjenesten Kløtsj på Birkeland bedehus 
fungerer. Det er frakopling og tilkopling i ordets rette 
forstand. Årets konfirmanter møter opp i flokk og følge. 
Alle fram-møtte får høre at Bibelen er full av ord om 
trygghet, ord som synker inn og gjør godt midt i en uro-
lig verden.   Sang og dans understreker temaet, og man 
tenker at alle disse ungdommene blir rustet til å møte 
hverdagen på en ny måte. Så er det lystenning, bønnelap-
per og forbønn, og køen er lang. 

Etterpå treffer vi to jenter i peisestua, klar til pizza og fel-
lesskap. Mari Aasli og Ingrid Ånesland  er konfirmanter 
og vil gjerne formidle at dette er bra. Disse gudstjeneste-
ne er ikke obligatoriske, men de prioriterer å gå på dem.

– Her kommer vi nærmere Gud, sier de, – det gir mening 
å være her. Vi ønsker jo å være kristne, og slike gudstje-
nester hjelper oss på veien.

– Men alle er vel ikke like «kristne» som dere?

– Sikkert ikke, men det virker som alle trives, og vi 
prøver naturligvis å dra så godt vi kan, sier de to med et 
smil. De gir også kompliment til prestene som våger å 
gå nye veier i konfirmantarbeidet. Janna og Liv Torunn i 
staben får også «kred». Det samme gjelder frivillige som 
stiller med lyd, lys, som forsangere og som kjøkkenarbei-
dere på samlingene.

Ellers poengterer de at helga på Havglimt var flott og at 
det å møte andre konfirmanter i Agder på store samlin-
ger, gjør godt.

– Men det var mange som ikke ville gi noe under inn-
samlingen til misjonsprosjektet vårt, sier de litt snurt. 
Men smilende vender de tilbake til jentegjengen i sofa-
kroken. 

Dansere fra Moi Soul Children dro med seg lokale aktører i dansen.
 Inger Therese Woie og Evy Flaa på kjøkkenet 
utgjør en viktig del av «Kløtsj».

Tekst og foto: RR

T

KLØTSJØ
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DAGLIG LEDER 
FOR MENIGHETENE
Janne Dreessen Heia
Mobil: 480 91 771
jahe@birkenes.kommune.no 

KAPELLAN
Andreas Mollestad Nilsen
Mobil: 404 54 205
Andreas.mollestad.nilsen@
birkenes.kommune.no

ORGANIST, 
HEREFOSS og VEGUSDAL
Karen-Ingrid Witter
Mobil: 954 48 401 
kawi@birkenes.kommune.no 

Åpningstid på kirkekontoret

Tirsdag-fredag kl.10-15.
Er kontordøra ulåst utenom offisiell åpningstid, 
er det bare å komme innom!
Tlf. kirkekontoret: 37 28 15 50
E-post: kirken@birkenes.kommune.no
Hjemmeside: www.birkenes.kirken.no
 

KIRKEVERGE
Helene Horverak
Mobil: 905 96 509 
heho@birkenes.kommune.no

MENIGHETSMUSIKER
BIRKENES
Simon Teistedal Waag
Mobil: 951 47 664
simw@birkenes.kommune.no

SOKNEPREST
Frode Eikrem
Mobil: 936 76 239 
frei@birkenes.kommune.no 

GUDSTJENESTEPLAN Endringer kan forekomme 
Følg med i ukentlig annonsering

Birkenes Herefoss Vegusdal

13.12.2025
Lørdag                     

18.00 Luciagudstjeneste 
v/Frode Eikrem. Karen-Ingrid Witter. 
Offer: Menighetens misjonsprosjekt.

14.12.2025
3. søndag i adventstiden       
Matt 11,2-11    

11.00 Birkeland bedehus.  
Julesanggudstjeneste v/Frode Eikrem. 
Simon Teistedal Waag m/band.
Offer: Birkeland bedehus

11.00 Gudstjeneste v/Andreas 
Mollestad Nilsen. Karen-Ingrid Witter. 
Nattverd. Offer: Menighetsarbeidet.

17.12.2025
Onsdag   

17:00 Birkenes sykehjem.
 Julegudstjeneste v/Frode Eikrem. 
Simon Teistedal Waag m/musikere.
Ansatte, beboere og pårørende 
spesielt velkommen.

18.12.2025
Torsdag 

16:30: Julegudstjeneste i Birkenes kirke 
m/Folkehøgskolen Sørlandet. 
v/Frode Eikrem. Simon Teistedal Waag.

 10.00: Skolegudstjeneste

19.12.2025
Fredag

Skolegudstjenester
09.00: Birkeland skole 1-4 klasse. 
10.15: Birkeland skole 5-7 klasse. 
11.45: Valstrand skole

24.12.2025
Julaften
Luk 2,1-20 

14.00 Gudstjeneste v/ Frode Eikrem. 
Janna R. Ånesland. Simon Teistdal 
Waag. Birkeland Soul Children og Kids. 
Offer: Kirkens Nødhjelp.

16.00  Gudstjeneste v/ Frode Eikrem. 
Simon Teistedal Waag. Jentekor. 
Offer:Kirkens Nødhjelp.

16.00 Gudstjeneste v/Andreas 
Mollestad Nilsen. Karen-Ingrid Witter.  
Offer: Kirkens Nødhjelp.

14.00 Gudstjeneste v/Andreas 
Mollestad Nilsen. Karen-Ingrid Witter. 
Offer: Kirkens Nødhjelp.

25.12.2025
Juledag
Joh 1,1-14

12.00 Gudstjeneste v/Frode Eikrem. 
Karen-Ingrid Witter. Blåsere deltar. 
Nattverd. Offer: NMS

26.12.2025
2.juledag
Stefanusdagen

11.00 Vegusdal kapell. Gudsteneste 
v/Andreas Mollestad Nilsen. Simon 
Teistedal Waag. Offer: Blå Kors.
Juletregang etter gudstenesta.

31.12.2025
Nyttårsaften  
Luk 13,6-9        

16.00: Gudstjeneste v/Frode Eikrem. 
Karen-Ingrid Witter. Nattverd. 
Offer: Kirkens SOS.

01.01.26
Nyttårsdag
Luk 2,21

12.00 Gudstjeneste v/Andreas 
Mollestad Nilsen. Simon Teistedal 
Waag. Nattverd. 
Offer: Menighetsfakultetet.

11.01.26
2. søndag i åpenbaringstida
Matt 3,13-17

11.00 Gudstjeneste v/Andreas 
Mollestad Nilsen. Karen-Ingrid Witter.
Offer.

18.01.26
3. søndag i åpenbaringstida
Joh 2,1-11

11.00 Gudsteneste v/Andreas 
Mollestad Nilsen. Karen-Ingrid Witter.
Nattverd. Offer.

25.01.26
4. søndag i åpenbaringstiden 
Luk 18,35-43

11.00 Gudstjeneste v/Frode Eikrem. 
Karen-Ingrid Witter. 
Bibeldagen markeres.
Nattverd. Offer.

12
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UNGDOMSLEDER
BIRKENES
Liv Torunn Kildefelt
Mobil: 924 60 299
liki@birkenes.kommune.no 

KIRKETJENER
VEGUSDAL
Per Helge Aas
Mobil: 916 31 166

KLOKKER
HEREFOSS
Sofia Ravnåsen-Solvang 
Mobil: 468 39 154

TILSYNSPERSON
HEREFOSS
Oddvin Uldal
Mobil: 466 65 411

MENIGHETSPEDAGOG
BIRKENES
Janna Risdal Ånesland
Mobil: 938 96 710 
jaan@birkenes.kommune.no 

KIRKETJENER
BIRKENES og HEREFOSS
Linda Gregersen
Mobil: 452 06 588

Kirkeskyss 

Kirkeskyssbil går fra Birkenes Sykehjem klokka 
10.30 og fra Tomta 10.35. Det trengs altså ingen 
ringebestilling på forhånd, det er bare å møte opp. 
Det vil imidlertid stå i Birkenesavisas kirkeannonse 
om det settes opp kirkeskyss eller ikke til 
kommende søndag.

Endringer kan forekomme 
Følg med i ukentlig annonsering

Birkenes Herefoss Vegusdal

31.01.26
Lørdag

20.30 Ungdomsgudstjeneste 
v/Frode Eikrem og Janna R. Ånesland. 
Simon Teistedal Waag. Kløtsj.

01.02.26
Såmannssøndag   
Luk 8,4-15

11.00 Gudstjeneste v/Andreas Mol-
lestad Nilsen. Simon Teistedal Waag. 
Nattverd. Offer.

11.00: Gudsteneste v/Frode Eikrem. 
Karen-Ingrid Witter.  
Nattverd. Offer.

08.02.26
Kristi forklarelsesdag
Matt 17,1-9  

11.00 Familiegudstjeneste v/Frode 
Eikrem og Janna R. Ånesland. Simon 
Teistedal Waag. Karneval, 6 års bok. 
Birkeland Soul Kids. Offer.

15.02.26
Fastelavnssøndag
 Joh 17,20-26

11.00 Gudstjeneste v/Sven Erik Forfang. 
Roald Rokseth. Nattverd. Offer.

22.02.26
1.søndag i fastetiden  
Matt 4,1-11

11.00 Gudstjeneste v/Frode Eikrem. 
Karen-Ingrid Witter.
Offer.               

28.02.26
Lørdag

20.30 Ungdomsgudstjeneste 
v/Frode Eikrem og Janna R. Ånesland. 
Simon Teistedal Waag. Kløtsj.

01.03.26
2. søndag i fastetiden 
Matt 15, 21-28

11.00 Temagudstjeneste v/Frode 
Eikrem, Liv Torunn Kildefelt og 
konfirmantene. Simon Teistedal Waag. 
Offer.

11.00 Familiegudstjeneste v/Andreas 
Mollestad Nilsen. Karen-Ingrid Witter.  
Birkeland Soul Kids. Utdelinger 1-6 år. 
Offer. 
Menighetens årsmøte etter 
gudstjenesten.

08.03.26
3. søndag i fastetiden   
Luk 11,14-28

11.00 Familiegudstjeneste v/Andreas 
Mollestad Nilsen. Karen-Ingrid Witter.
Nattverd. Amigos og LysVåken-barna 
deltar. Offer.Menighetens årsmøte 
etter gudstjenesten.

13.03.26
Fredag

20.30 Engesland bedehus. Ungdoms-
gudstjeneste v/Frode Eikrem. Simon 
Teistedal Waag. Nattverd. Offer.

15.03.26
4. søndag i fastetiden 
Joh 11,45-53

11.00 Gudstjeneste v/Frode Eikrem. 
Simon Teistedal Waag. Tro og lys deltar. 
Nattverd. Offer.

19.03.26
Torsdag

19:00 Engesland bedehus. 
Gudstjeneste v/Frode Eikrem. 
Simon Teistedal Waag. Nattverd. Offer.

22.03.26
Maria budskapsdag    
Luk 1,26-38

11.00 Gudstjeneste v/Frode Eikrem. 
Simon Teistedal Waag.  Menighetens 
årsmøte etter gudstjenesten. Offer

11.00 Temagudstjeneste v/Andreas 
Mollestad Nilsen og konfirmantene. 
Karen-Ingrid Witter. Offer.

26.03.26
Torsdag

11.00 Birkenes sykehjem. Påskeguds-
tjeneste v/Frode Eikrem. Karen-Ingrid 
Witter. Nattverd.

29.03.26
Palmesøndag  
 Joh 12,12-24

11.00 Gudstjeneste v/Gunvor Hofseth. 
Nattverd.
Offer.
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Helga 19.–21. sept 2025 var det konfirmantleir på Hav-
glimt.

 Over 70 konfirmanter møtte opp i år. Hovedtyngden av 
konfirmantene hadde tilhørighet til Birkenes sokn, et par 
kom fra Herefoss, mens 7 var fra Vegusdal.. I tillegg stilte 
10 voksne og 9 flotte ungdomsledere, – de sistnevnte fra 
både Birkeland og Vegusdal, de fleste for første gang. Det 
er ganske fantastisk å oppleve at foreldre og andre frivil-

Tekst: Liv Torunn Kildefelt. 
Foto: Liv Torunn Kildefelt og Reidun Birkeland

lige virkelig stiller opp slik at denne leiren kan gjennom-
føres, for den er så viktig! 

Det var oppholdsvær og vindstille på lørdagen. På søn-
dag tittet sola frem, og alt gikk så bra som det kunne. 
Tema for leirhelga var rett og slett Jesus. 

Årets konfirmantkull, 68 i tallet for Birkenes og Herefoss, har fått undervisning i 
hvor viktig misjon er. En praktisk oppgave var å hjelpe ungdom i Nepal som sliter 
psykisk, men som ikke får den hjelp de trenger. 

HimalPartner er en organisasjon som driver arbeid i Nepal og Birkenes menig-
het har misjonsavtale med dem. Etter grundig undervisning og veiledning 5. nov. 
gikk konfirmantene fra dør 
til dør og fikk inn over kr 
50.000 ! Dette beløpet vil 
så HimalPartner bruke på 
psykisk helse og forkynnelse 
blant ungdom i Nepal.

Snakk om ungdom som 
hjelper ungdom!

Stor takk til ungdommene, 
foreldre som kjørte, 
misjonskomiteen og Frode, 
Andreas og Liv Torunn fra 
kirkestab                      Oddvaren.

14

Havglimt 2025

Ungdom hjelper ungdom

Mari Moldal (t.v.) og Sarah Fredheim Lauen leverer bøssene 
til Øystein Lied (t.v.) og Øyvind Raen. (foto:Oddvar Glidje)

Lars Røstad Matre (t.v.) og Oliver 
Kittikavin Kattrong Vehusheia banker 
på dører og takker pent for alle bidrag. 
(foto:RR)
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Basarkomiteen slapper av etter jobben. Fra venstre 
Unni Eikenes, Torunn Kjøstvedt Fåland, Hanne Fåland, 
Ragnhild Stordal, Øystein Aanesland.

Damene samles i grupper med fellessamlinger innimellom. Her er gruppe 
1 samlet, bestående av fra venstre Berit Eikeland, Konstanse Raen, Gunvor 
Hofseth, Inger Brit Vollan, Gerd Rokseth, Oddbjørg Beisland, Karen Marie 
Grønn, Inger Lise Woie, Unni Hansen og  Arnhild Haabesland. (foto: RR)

Mannfolkene samles 
på bedehuset til 
mannsmøter, hvor 
sang, kåseri og kaffe er 
hovedingrediensene. 
Her snakker Svein 
Kleivane engasjert om 
bygdekulturen i gamle 
dager. 

(foto: RR)

Gullkonfirmantene fra Birkenes kirke 19. oktober 2025Gullkonfirmantene fra Birkenes kirke 19. oktober 2025

Menn og kvinner  

Tone Foss presenterte dem og fortalte om konfirmasjonstiden.
Konfirmasjonsopplæringen foregikk på Valstrand skole ved sokneprest Peter Hermansen. Det var mye utenatlæring. 
På kirkegulvet ble de skikkelig eksaminert. Den som ikke kunne svare, så ned i gulvet. Da gikk Hermansen videre til 
nestemann. 

Til venstre på lesepulten: Tone Foss. Deretter fra venstre: Paul Imenes, Svein Rosåsen, Dag Magne Grødum, Yngvar 
Erlandsen, Rune Flakk, Knut Suggelia, Ellen Søberg Stordal, Vigdis Nyhaven Svaland, Anne Marie Finnøy Grødum 
og Tom Arne Endresen.    

Basarkomiteen vil rette en stor takk til 
alle som bidro til årets basar – både dere 
som gav gevinster, bakte kaker, hjalp 
til på arrangementet og dere som kom 
og deltok. Takket være deres innsats og 
givervilje fikk vi inn hele 90 000 kroner til 
bedehuset!

Vi er takknemlige for fellesskapet, dug-
nadsånden og gleden vi fikk dele denne 
dagen. Hjertelig takk til hver og en!

-basarkomiteen 

På Birkeland har Det Norske Misjonsselskap (NMS) et godt arbeid 
gående. I tillegg til vanlig møtevirksomhet, har kvinner og menn 
adskilte tilbud. » Unges misjon» er for damer i alle aldre. 

BEDEHUSBASAREN 
Takk for en flott basar!

Fo
to

: S
EF
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Shirley Murray er en verdenskjent salmedikter fra New Zealand, 
men er for de fleste av oss et nytt bekjentskap. Hun begynte å 
skrive salmer på 70-tallet og salmene hennes er oversatt til mange 
språk. I vår salmebok kommer fire salmer fra hennes hånd. Hun 
gir oss ofte nye ord og begrep som utvider tankene våre.

I advent har vi fokus på Barnet som skal komme. Men glansbilde 
av stallen i Betlehem med Maria og Jesusbarnet tar en brå ven-
ding når Barnet kommer til oss som flyktningebarn, krigsbarn, 
hjemløse, misbrukte og skremte barn. Men også de bortskjemte 
og ensomme barna er tatt med, det kan si noe om hvor komplisert 
og hektisk det kan være for barn i vårt overflodssamfunn å finne 
ut av livet gjennom motepress og digitalisering, mobbing og høye 
forventninger.  Mange barn er trosbarn som tross alt dette lever 
i håp og bønn.

Jordbarn – Eartchild
Vi ser dem for oss hver gang Dagsrevyen ruller over skjermen. 
Det er så grusomt det mange barn må gjennomleve. Noen ganger 
må jeg bare gråte og skru av. Hver gang jeg synger denne salmen 
tenker jeg på alle disse jordbarna. Så sårbare de er, så utsatte.

Da Jesus blei født, var han sårbar og utsatt. Et nyfødt barn i en 
stall! Hvorfor valgte Gud å gjøre det sånn?  Hvordan kunne Gud, 
den allmektige vise oss mennesker at han deler vår nød? Veien 
går via Barnet.

Stjernebarn – Starchild
Shirley Murray kaller Jesus for både Earth child og Star child. Ja, 
hun skriver at Jesus er «Go-between of God». Jesus går mellom 
oss og Gud. Det er fint å få nye bilder på julebudskapet, det store 
under at Gud har blitt menneske, at Jesus har kommet til oss.

Stjernebarnet er Jesus, han har også blitt kalt Morgenstjernen i 
andre salmer. Morgenstjernen, vet vi, lyser spesielt klart og sterkt. 
Stjernebarn Jesus vil lyse for oss, så vi finner veien hjem til Gud.

Når Eyvind Skeie oversetter, tar han ofte noen gode grep, og takk 
for det! Her formuleres refrenget som en bønn, som vi alle kan be 
nå til jul:

«Hør oss, se oss, stjernebarn stig ned, 
så jordens barn i alle land finner julens fred».

Ja, måtte det bare bli slik!
       

Vennlig julehilsen fra Gunvor Hofseth

Med Gunvor Hofseth

Mitt 
salmevalg

Norsk Salmebok nr. 26
Tekst Shirley Murray  Oversettelse Eyvind Skeie

1.Solbarn, jordbarn, bak din tynne hud
Stråler mot oss kjærlighet fra Gud

Hør oss, se oss, stjernebarn stig ned, 
så jordens barn i alle land finner julens fred

2.Flyktning, krigsbarn, hjemløs og forlatt,
misbrukt, skadet i den dype natt

Hør oss, se oss, stjernebarn stig ned, 
så jordens barn i alle land finner julens fred

3.Glemt barn, skremt barn, med sitt såre sinn
ingen merker tårer på dets kinn

hør oss, se oss, stjernebarn stig ned, 
så jordens barn i alle land finner julens fred

4.Bortskjemt, ensomt barn som vil ha mer
trosbarn, Guds barn, håper, venter, ber

Hør oss, se oss stjernebarn stig ned, 
så jordens barn i alle land finner julens fred

5.Håpsbarn, fredsbarn, barn fra evighet
vis hvert jordbarn himlens herlighet.
Hør oss, se oss, stjernebarn stig ned, 

så jordens barn i alle land finner julens fred
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Kirketekstiler i Birkenes kirke
Mariane Hagestad og Liv Mollestad har dukket ned i gudstjenestekledningene som er lagret 
eller som brukes i Birkenes kirke. I noen nummer framover vil de presentere det de fant.

Liv Mollestad og Mariane Hagestad har prøvd å registrere kirketekstilene i Birkenes kirke. De har kost seg med det, men 
de fikk minst en utfordring.  De fant nemlig en nydelig alterduk i engelsk broderi. Ingen har så langt kunnet fortelle når 
den kom til kirken og hvem som har sydd den. Nå håper damene på at noen som leser dette og ser på bildet av duken, kan 
fortelle noe om opprinnelsen. Den er altså i engelsk broderi på lin. Størrelse 3,25x1,11m. Det er ikke kjent når den blei brukt. 

Ny alterduk kom i 1963. Den er sydd i svartsøm, korssting. Størrelse 3,11x1,05m. Denne er gitt av bygdekvinnelaget som 
gave i 1963. Det var mange som broderte. Liv Mollestad monterte den ferdig. Denne er mest i bruk nå (se Mb nr. 1-25 eller 
bildet av alteret nedenfor).

I tillegg finnes en alterduk sydd i hardangersøm. Størrelse 3,06x1,06m. Denne er brodert av Ragna Kjetså og gitt som gave 
i 1971. Den brukes lite nå. Det sies at Ragna så en slik duk utstilt og broderte tilsvarende etter hukommelsen.

Liv og Mariane fant også fire duker til å legge oppå alterduken, to med maskinsydd innbrett., en med hullsøm og en med 
austmannarenning. Størrelse for alle fire: 2,68x0,61m. Det er ikke kjent hvem som har sydd disse dukene.           

Det finnes også en skikkelig gammel duk (0,85x0,43) med nupereller. I tillegg er mange stoler med brodert trekk. Olaus 
Tveide har laget stolene og Mercedes Knudsen har trolig brodert trekkene i korssting. Disse stolene er gitt som gave i 
1958. Stolene ble trukket om i 1995. Da ble stolene utstyrt med nye broderier i samme mønster. 

Den hvite fargen 
I løpet av kirkeåret bærer altså presten stola eller messehagel med ulike farger under gudstjenesten. Kledet (antependiet) 
på alter og prekestol skiftes også ut i samme rytme. Fire forskjellige farger blir brukt: Fiolett, hvit, rød og grønn brukes, og 
nå er vi kommet fram til den hvite fargen i presentasjonen.

Hvit (eller gyllen) er symbol på lys, rettferdighet, renhet, uskyld, hellighet, fest og glede. Hvit er kirkens Kristusfarge. Denne 
fargen blir brukt på festdagene i juletida, påsketida, og ved bryllup. Hvitt kan òg benyttes ved dåp og konfirmasjon.

Antependiet ble tatt i bruk 2002 og er 3,85x1,07meter. Det er designet og vevd av Liv Berit Teistedal. Det er vevd i 
ull, lin og silke. Det er to plater som settes på med borrelås for å få mer variasjon i veven.
Prekestolkledet er 47x40 cm.
Messehagelen er en gave fra Emilie og Olav Bjugson Akre. Den ble gitt i 1962.
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Samarbeid om tidebønn
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Yngstes i fint driv 
Hver tirsdag samles en stor gjeng 5.-7.klassinger på Birkeland 
bedehus. Denne dagen samles de imidlertid i ballhallen på 
folkehøgskolen. Her skal det være Mesternes mester. Men først 
er det andakt hvor Elisabeth Dørdal fra Acta Agder står foran en 
særdeles lydhør forsamling på 70 barn. Med drama og gode ord 
forteller hun om sønnen som kom hjem til en kjærlig far.
Så er Mesternes mester i gang, og vi huker tak i kveldens leder, 
Ragnhild Stomnås: – Det er så inspirerende og givende, sier hun, 
– alle disse barna møter opp fordi det er så lav terskel og fordi de 
trives her. 
Ragnhild forteller at de er ni ledere som deler på ansvaret. – Sist 
var vi over 90 barn med, sier hun stolt og griper mikrofonen for 
å sette 8 grupper i gang med ulike spennende oppgaver i den 
store salen.

Oppfølgingstilbud 
til sørgende

Oppfølgingstjenesten i Birkenes menighet 
v/ Diakonutvalget ønsker å gi et tilbud 
til enkeltpersoner og familier i sorg etter 
dødsfall. En brosjyre med informasjon om 
tilbudet er laget. Fra januar 2026 vil noen 
fra diakoniutvalget ta kontakt pr. telefon og 
tilby en samtale. 

Sorg og savn er en naturlig reaksjon på det å 
miste noen en er glad i. Vi sørger på ulikt vis, 
og dette initiativet er ment som et tilbud til 
de som ser og kjenner på behovet for noen å 
snakke med.

Denne høsten inngår Den norske kirke og Frikirken på Birkeland et nytt samarbeid: En månedlig 
felles kveldsbønnsamling.

– Jeg tror det kan passe for alle som ønsker en enkel og rolig 
avslutning på søndagen. Jeg vil kalle det et «lavterskeltilbud» 
når det gjelder stillhet og bønn. Ferdig formulerte bønner 
stiller ingen andre krav enn å være til stede. Vi gir rom for 
stillhet, og vi synger et par enkle sanger. Hele samlingen 
tar ikke mer enn 30–40 minutter, så da kan en gjerne ha 
søndagskvelden hjemme etterpå. 
Den første samlingen var 26. oktober, og den samlet 20 
deltakere. De neste blir 23. november, 18. januar, 15. februar 
og 15. mars kl. 19. De fleste av disse søndagene er det ikke 
gudstjenester verken i Birkenes kirke eller i Birkeland frikirke.
– Vi åpner dørene fra 18.30, og da er alle velkommen til litt 
enkel servering av kaffe og te først, forteller Elgvin Lied.
Tekst og bilde: Hans Ivar Stordal

– Jeg synes det er fint at vi som praktiserer kristendom i ulike 
kirker, samarbeider om noen konkrete arrangement, sier 
Solfrid Elgvin Lied.
Tidligere i år satt hun i arbeidskomiteen da Birkenes 
menighet og Birkeland frikirke samarbeidet om et 
helgeseminar med Hans Johan Sagrusten fra Bibelselskapet. 
Lied hadde ideen om å ramme inn seminardagen med korte 
tidebønner, noe Birkeland frikirke har hatt på ukeprogrammet 
de siste årene.
– Dette ga mersmak. I etterkant spurte Hans Ivar Stordal 
fra Frikirken og jeg våre respektive menighetsråd om å 
samarbeide om en felles månedlig kveldsbønn, og det ville 
de. Jeg synes det er skikkelig gøy at vi nå går i gang med 
keltisk-inspirert tidebønn, jeg gleder meg, sier Lied!

Eldgammel praksis
Tidebønn er en gammel tradisjon med røtter helt til 
jødisk praksis i førkristen tid. De faste bønnene har utgjort 
dagsrytmen i klostre og andre kristne fellesskap gjennom 
århundrene. 

Lavterskeltilbud
Tidebønnsamlingene foregår sittende i en halvsirkel rundt 
korset og tente lys i kirkerommet i Frikirken. Alle får utdelt 
ark med tekstene som skal bes, så det er ingenting å kunne 
eller forberede. 
Lied håper mange som ikke er kjent med formen, kan 
oppdage at tilbudet passer for dem.

Tekst og foto:RR 
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Ingen jul 

uten fruktkake 

Det lune hjørnetDet lune hjørnet

Oppskrift                                       
2dl hvetemel
1,5dl sukker
1ts bakepulver
1ts vaniljesukker 
500gr dadler uten stein 
3dl cocktail bær (røde og grønne er vanskelig å få kjøpt 
lenger)
Aprikoser / fiken kan brukes istedenfor 
5dl paranøtter (ferdig knekt)
3 egg

Sikt sammen det tørre og ha i frukt og nøtter.
Til slutt røres dette inn sammen med piskete egg.
Røren fylles i stor brødform som er smurt og kledd med 
bakepapir.
Stekes ca. en time og femten minutter på 150 grader.
Lages gjerne 3uker før jul. Pakkes i folie og oppbevares i 
kjøleskap.
Kaken har lang holdbarhet og serveres i tynne skiver.
Lykke til! 

«Det er blitt fortalt at min morfar 
hadde oppskriften på Brasiliansk 
fruktkake med fra Amerika. Så 
lenge jeg kan huske, bakte min 
tante den hver jul og delte med 
min mor. Etter at de døde, har 
jeg fortsatt tradisjonen og de-
ler kaken med min søster».             
Unni

Eksegese 
er en teologisk disi-
plin som innebærer 
en detaljert, vitenska-
pelig kritisk tolkning 
av prekentekster. 
Konfirmantene i 
Birkenes gjør sine 
første famlende skritt 
i denne edle kunst. 
Men fra spøk til alvor 
så må konfirmantene 
berømmes for fokus 
og grundig arbeid un-
der gudstjenestene. 

( foto: RR)

Fasit:
1. Stearinlys.  2. Gull, røkelse og myrra.  3. 24 luker.  4. Julebukk.  5. Gran.
6. Sankta Lucia.  7. Julekrybbe.  8. Noel.  9. Reisen til julestjernen.
10. Karl-Bertil Jonssons jul.  11. Lukasevangeliet.  12. Jakob Sande.
13. Simon Teistedal Waag.  14. Birkenes misjonsforening av NMS.  15. 1898.
16. Tryggheim.  17. Blåsenberg, skolebygningen fra 1923.  18. Madagaskar.
19. Oddvar Glidje.  20. Baldone, utenfor Riga.

1.	 Hva ble brukt til å lyse opp juletreet før elektriske julelys?
2.	 Hva var det de tre vise menn ga i gave til Jesusbarnet?
3.	 Hvor mange luker er det totalt i en julekalender i Norge?
4.	 Hva heter tradisjonen der barn går rundt på dører og 

synger julesanger?
5.	 Hvilken tresort er den vanligste å benytte som juletre?
6.	 Hvilken martyr feires den 13. desember?
7.	 Hva kalles en tredimensjonal fremstilling av Jesu fødsel 

med figurer fra den hellige familie og andre figurer, ofte i 
en stall?

8.	 Hva heter jul på fransk?
9.	 I hvilken norsk julefilm møter vi prinsesse Gulltopp?
10.	 Hva heter den svenske julefilmen basert på en historie av 

Tage Danielsson, om en fjortenåring som tar pakker fra 
posthuset for å være som Robin Hood?

11.	 I hvilket av Bibelens fire evangelier finner vi 
juleevangeliet?

12.	 Hvem er mannen bak teksten til «Det lyser i stille 
grender»?

13.	 Hva heter menighetsmusikeren i Birkenes menighet?
14.	 Hvilken misjonsforening i Birkenes fylte 175 år i 2022?
15.	 Når ble Birkeland bedehus bygd?
16.	 Hva het Indremisjonens og Kinamisjonens bedehus som 

ble solgt i 2004?
17.	 Hvor holder Filadelfia Birkeland til? 
18.	 Hvor var birkenesdamen Eldrid Aamland misjonær?
19.	 Hvem var kateket i Birkenes 1979–1985?
20.	 Hvor i Latvia har Birkenes en vennskapsmenighet?

Unni Hansen introduserer 
Brasiliansk fruktkake.

JuleQuiz

Vi sakser fra jubileumsboka i Birkenes kirke

Bjarne Bjorvatn forteller om «Deilig er jorden»
– Jeg har alltid vært veldig glad i salmen Deilig er jorden, 
verdens eldste salme. Og det var også min far og min 
bestefar før det. Særlig det andre verset Tider skal 
komme. Så allerede som 11-åring hadde jeg et bevisst 
forhold til at den var den fineste av alle salmene.
Det var 1. juledag i Birkenes kirke, og denne salmen 
var den siste som ble spilt og sunget. Åsmund spilte 
med stor innlevelse. Sigmund Knutson stod oppe på 
orgelgalleriet og spilte trombone. Trombonesoloen til 
denne salmen er jo helt utrolig flott.
Jeg husker jeg var så grusomt flau, for jeg merket 
at tårene begynte å renne. Det kom ei tåre ned i 
salmeboka, og det var jeg så skrekkelig redd for at noen 
skulle se. Det var det flaueste som kunne tenkes. En 
11-åring som satt og grein i kjerka, det gikk rett og slett 
ikke an.
Men jeg husker at det var en fantastisk intensiv 
opplevelse det der!
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BILLETTER: TICKETMASTER.NOBirkenes kirke 11. desember, kl. 19.00

En Jul

07.desember
Herefoss k i rke

Kl .18.00

Billett: Kr. 150,- for voksne og Kr. 50,- for barn under 16 år
Vipps eller salg i døra

Vipps #123533

Inspirasjonssamling 
for brudepar
Vi inviterer igjen til en samling i Birkenes kirke for 
brudepar 2026. Her vil vi presentere musikk, salmer, 
tekster og informere om det juridiske og det praktiske før 
og under vielser i Herefoss, Vegusdal og Birkenes kirker. 
Begge prestene og begge kirkens musikere vil være 
tilstede.

Samlingen blir søndag 1. mars kl. 14.00 i Birkenes 
kirke, og de som har bestilt vielse får invitasjon i 
posten.

Orgelkurs
I januar prøver vi oss på et nytt orgelkurs. 
Undervisningen vil foregå på kirkekontoret 
onsdag 14. januar, 28. januar, 11. februar og 
25. februar mellom klokka 17 og 18.
Du må kunne noter og gjerne spille piano.
Vi skal øve oss på å spille orgel med armer 
og ben, salmer og andre musikkstykker for 
orgel.
Det vil bli mulighet for å spille litt på en 
gudstjeneste i Birkenes eller Vegusdal som 
avslutning på kurset.
Pris: kr. 250,- 
Påmelding med litt informasjon om deg selv 
på mail innen 1.januar. 

karen.ingrid.witter@birkenes.kommune.no

Sondre Decser Storstadmo, vår tidligere menighetsmusiker, 
giftet seg i Birkenes kirke i august. Vi gratulerer!
(foto: Siv-Elin Skoglund)
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JANUAR
Onsdag 	01.  kl. 12.00  	 Gudstjeneste
Søndag  04.  kl. 11.00  	 Helligtrekongermøte  NMS
			   Tale: Ivar Nicolaisen
			   Sang: Voksenkoret  AMOS
Søndag  11.  kl. 11.00  	 Gudstjeneste
Søndag  18.  kl. 11.00  	 Fokus NLM
Torsdag 22.  kl. 19.30  	 Møte NLM
                                               Tale: Leif Holthe
Søndag  25.  kl. 11.00	 Gudstjeneste
Lørdag	 31.  kl. 20.30 	 Kløtsj på Bedehuset
			   Ungdomsgudstjeneste 

FEBRUAR
Søndag  01. 	kl. 11.00	 Fokus NLM
Torsdag 05. 	 kl. 19.30	 Møte Israelsmisjonen
			   Tale: Svein Lilleåsen
Søndag  08. 	kl. 11.00   	 Familiegudstjeneste
Mandag 09. 	kl. 19.30 	 Unges Misjon
Søndag  15. 	kl. 11.00  	 Gudstjeneste  
		  kl. 11.00   	 Fokus NLM
Torsdag  26. 	kl. 19.30  	 Mannsmøte  NMS
			   Tale: Kåre Haugaas
			   Sang: Landvik mannskor
Lørdag   28.  kl. 20.30   	 Kløtsj på Bedehuset
			   Ungdomsgudstjeneste

MARS
Søndag   01.	kl. 11.00 	 Temagudstjeneste
	 	 	 med konfirmantene 
		  kl. 11.00 	 Fokus NLM
Torsdag  05. 	kl. 19.30  	 Møte NLM
			   Tale: Joakim Halvorsen
Torsdag  12. 	kl. 19.30  	 Årsmøte Birkeland bedehus
Søndag	 15.  kl. 11.00 	 Gudstjeneste
		  kl. 11.00  	 Fokus NLM
Søndag	 22.  kl. 11.00 	 Gudstjeneste
			   Årsmøte
Torsdag	26. 	kl. 19.30  	 Misjonsmøte  NMS
Søndag	 29. 	kl. 11.00 	 Gudstjeneste
		  kl. 11.00  	 Fokus NLM

Birkeland bedehus og Birkenes kirke
vinteren 2026

Søndag kl. 11.00: 
Søndagsskolen: Følg med på kunngjøringer. 
Vi deltar i tillegg på familiegudstjenestene i kirka og 
på bedehuset

Tirsdag kl. 17.30–18.30: 
Birkeland Soul Kids 1.–4. trinn 

Tirsdag kl. 18.45–19.45: 
Yngstes 5.–7. trinn

Onsdag kl. 17.30–19.00: 
Birkeland Soul Children  & Teens
fra 5. klasse og oppover

Onsdag, annenhver, kl. 19.00–21.00: 
Birkeland Soul Teens 10. trinn – 3.vgs

Onsdag kl. 11.00–13.00: 
Babysang

Husk også:
KRIK-trening i ballhallen v/Valstrand

Følge med på Facebook og Spond.

Øvelser og samlinger 
for barn og unge på Birkeland bedehus:

vinteren 2026 – fram til påske

06.01	 Presentasjon av vårprogrammet                                                                                                
	 Halvard Colbjørnsen: Strøtanker fra et langt liv
13.01	 Kari Nyhaven: Betydningen av å være i 

bevegelse
20.01 	Svenn Hansen: Motiver og arbeider fra Birkenes
27.01 	Ole L. Skjulestad: Landbruket før og nå
03.02 	Bokpresentasjon ved Maria Røstad
10.02 	Opplesning ved Solfrid Vestøl
17.02 	 Helge Wroldsen: Muntre historier fra Herefoss
24.02 	Toralf Aas: Fortellinger
03.03 	Bokpresentasjon ved Maria Røstad
10.03 	Tyra Rachel Torp-Bangsund: Eldre og psykisk 

helse
17.03 	 Olav Heimdal: Seniorturene
24.03 	Margrethe Bjorå: Påskestoff
31.03 	Påske, ikke Kirketorg
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TOTALLEVERANDØR AV TRYKK, STORFORMAT, 
GRAFISK DESIGN OG MONTERING.

 

Tlf: 915 52 003

Tore Konnestad
Begravelsesbyrå AS

HELE SØRLANDET

Åpent 
07:00–23:00
Lørdag: 
08:00–23:00

BIRKELAND

Alltid her for deg – Tlf. 38 17 74 50

Takk til våre annonsører!

Telefon 37 27 67 40

Åpningstider:
Mandag – lørdag
07.00 – 23.00

4760 Birkeland, Tlf. 37 27 63 70
Mobiltlf. 945 83 644

Tollenesveien 15, 4760 Birkeland
Mobiltlf. 917 29 288

4760 Birkeland, Mobiltlf. 908 76 427

HEREFOSS BRUK AS
BIL- & MEK. VERKSTED
4766 HEREFOSS

Tlf. 37 28 03 00 – Telefax 37 28 03 01
 E-post: post@birkenes-sparebank.no, www.birkenes-sparebank.no

Tlf. 37 27 88 22 – Mobil 901 21 422
 Åpent: 09-17, lør 9-15

MIN BANK – et naturlig valg

nett-
bank

4760 Birkeland, Tlf. 37 27 61 08
oyvind@birkeland-elektro.no

Birkenes
Regnskapskontor AS

Tlf. 37 28 00 50
Autorisert regnskapsførerselskap

Telefon: 96 51 20 00
Storemyrsletta 1, 4790 Lillesand

Telefon 37 28 10 00
www.fossbad.no

4760 Birkeland, Tlf. 37 27 65 00

Maskinentreprenør

Steffen Fidjeland AS
Birkeland - 957 26 311

Strøget – Birkeland
Telefon: 372 76 018 Tveideveien 402 – Birkeland

Telefon: 97 07 66 02

Knut Sigve Suggelia
BYGGTEKNIKK – ANLEGGSTEKNIKK

Telefon: 99 51 03 22

Birkeland 
Design

Innehaver: Arnold og Øystein Bjørklund

SPESIALFIRMA - GRAVMONUMENTERSPESIALFIRMA - GRAVMONUMENTER
Moy, 4870 Fevik. Tel: 37 04 72 31, Mobil: 97 53 47 05, 
90088859, Fax: 37 04 71 48, E-post: info@fevikstein.com

Telefon: 
37 27 63 50



RETURADRESSE: Nordåsveien 2, 4760 Birkeland

Du lot lys skinne
Herre vår Gud, vår Skaper og Far!

Deg være lov og pris
fordi du brøt mørkets makt

og lot lyset skinne fram over jorden,
så livet ble til og var såre godt.

Kom til oss igjen, Herre,
for mørket har på ny fått makt.

Send oss din Sønn, den saktmodige,
så vi settes fri

og kan hilse det nye året velkommen
som et nådeår fra deg.

Du lysets Gud, det du gjør, er godt
fra evighet til evighet.

Fra bønnedelen i Norsk salmebok.

Foto: Inger Hørte


